

## Косоглазие у детей

---

Косоглазие является одним из наиболее частых глазных заболеваний в детском возрасте (установлено, что распространенность косоглазия составляет 2 % от общего числа новорожденных). Помимо косметического недостатка, косоглазие сопровождается серьезным расстройством функций. Наличие этой патологии отрицательно сказывается на психике, формировании характера у детей и является большим функциональным недостатком. В связи с отсутствием бинокулярного зрения нарушается восприятие внешнего мира, ребенок не в состоянии определить пространственное отношение окружающих его предметов. В результате возможно отставание физического и умственного развития ребенка.

Различают две основные формы косоглазия – **содружественное и паралитическое**.

Встречаются так же **атипичные виды** косоглазия.

От истинного косоглазия следует отличать **мнимое или скрытое косоглазие**.

**Причиной косоглазия** могут быть:

- патологии рефракции;
- дефекты в развитии мышечного аппарата глаз;
- поражение центральной нервной системы;
- дефекты развития глазодвигательных нервов и черепно-мозговых ядер.

Основные этапы **терапевтического лечения косоглазия**:

- Назначаются очки, иногда с детскими бифокальными линзами. При необходимости линзы могут быть с призматическим эффектом, что позволяет приблизить друг к другу картинки, получаемые каждым глазом.
- Предпринимаются терапевтические действия, направленные на восстановление бинокулярности зрения. Так как в большинстве случаев наличествует амблиопия, то прежде всего нужно преодолеть выработавшийся навык подавления зрения одного из глаз.
- Формируется стереоскопичность зрения, и новая модель зрительного восприятия пытается воспрепятствовать проявлению рецидивов косоглазия.

Но в некоторых случаях помочь может только тот лечебный комплекс, в который входит операция: хирургическое вмешательство в офтальмологических клиниках.